
Поширені питання 

Кому потрібне наставництво? 

Цільова аудиторія наставництва охоплює дітей, які проживають в інституційних закладах 

для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, або інших закладах для 

дітей. 

Ця категорія включає дітей різних вікових груп, при цьому підлітки найбільше потребують 

доброго наставника чи наставниці для підготовки до самостійного життя в суспільстві. 

Яка мета наставництва? 

Мета наставництва полягає в наданні індивідуальної підтримки дітям, які проживають в 

інституційних закладах для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

інших закладах для дітей, для сприяння їхньому всебічному розвитку, соціальній адаптації 
та інтеграції в суспільство. Основні завдання наставництва включають: 

●​ розвиток особистісного потенціалу дитини, її талантів та здібностей; 

●​ допомога в освітньому процесі, підвищення мотивації до навчання та розвитку; 

●​ соціальна підтримка та допомога в адаптації до життя в суспільстві; 

●​ формування навичок самостійності та відповідальності; 

●​ емоційна підтримка та створення довірливих взаємин із дорослим/-ою, який/яка 

може слугувати прикладом для наслідування; 

●​ підтримка у встановленні та підтриманні здорових стосунків із ровесниками/-цями та 

дорослими; 

●​ допомога в ідентифікації і реалізації життєвих цілей та амбіцій. 

Таким чином, наставництво виступає як важлива активна форма підтримки для дітей, які 
проживаються в інституційних закладах для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, або інших закладах для дітей. 

Хто може пояснити, як стати наставником/-цею (офіційний орган)? 

Центр соціальних служб за місцем вашого постійного проживання. 

Районні, міські, районні у містах центри соціальних служб: 

●​ поширюють інформацію про наставництво; 

●​ надають консультації зацікавленим особам; 

●​ проводять добір кандидатів та кандидаток у наставники/-ці; 

●​ співпрацюють із закладами освіти та іншими установами для поширення інформації 
про наставництво; 

●​ сприяють формуванню наставницьких стосунків; 

●​ супроводжують наставників/-ць і дітей, які потребують підтримки; 

●​ ведуть облік кандидатів/-ок у наставники/-ці та наставників/-ць. 



Також отримати інформацію та дізнатися більше про наставництво можна від 

неприбуткових організацій, які реалізують програми наставництва (благодійні фонди, 

громадські організації). 

Хто здійснює первинну оцінку кандидатів/-ок у наставники? 

Первинну оцінку кандидатів/-ок у наставники здійснює центр соціальних служб (не служба у 

справах дітей) за місцем вашого постійного проживання. 

Хто проводить навчання для майбутніх наставників/-ць? 

Навчання майбутніх наставників/-ць зазвичай проводять обласні, та Київський міський 

центр соціальних служб. 

Крім цього, для провадження діяльності з організації наставництва можуть залучатися 

громадські та благодійні організації.   

Хто ухвалює рішення про наставництво над дитиною? 

Рішення про наставництво над дитиною ухвалюється районними, міськими, районними в 

містах центрами соціальних служб. 

Хто може стати наставником/-цею? 

Наставником/-цею може стати повнолітня дієздатна особа, яка пройшла відповідну 

перевірку та підготовку, має позитивні моральні якості та бажання допомагати дитині в її 
розвитку, соціалізації чи профорієнтації. 

Куди звертатися, щоб стати наставником/-цею? 

Щоб стати наставником/-цею, потрібно звернутися до центру соціальних служб за місцем 

вашого постійного проживання. 

Що дає наставництво наставнику/-ці? 

Стати наставником/-цею для дитини, яка проживає в інституційному закладі, — це ухвалити 

рішення, яке може радикально змінити не тільки життя дитини, але й ваше власне. Це шлях 

до надзвичайно важливої місії, що відкриває перед вами можливість зробити реальний, 

значущий вплив. 

Уявіть собі момент, коли ви стаєте не просто другом/подругою для дитини, яка переживає 

втрату та самотність, але й наставником/-цею, путівником/-цею у складному світі. Ваша 

підтримка, увага та наставництво можуть подарувати дитині відчуття безпеки та 

впевненості в завтрашньому дні, чого так не вистачає дітям, які зростають в інституційному 

закладі. 

Кожна дитина заслуговує на любов, увагу та можливості для розвитку. Ставши 

наставником/-цею ви надаєте дитині ці безцінні дарунки. Ви допоможете їй розкрити свій 

потенціал, побачити світ з іншого, більш позитивного боку, відчути себе цінною та потрібною 

особистістю. Це не тільки зміцнить її віру у власні сили, але й допоможе адаптуватися до 

життя в суспільстві. 

Наставництво також стане для вас незабутнім досвідом. Ви не лише навчите дитину 

багатьох речей, але й самі багато чого навчитесь у неї. Взаємини, що складуться між вами, 

збагатять ваше життя новими емоціями, дадуть змогу поглянути на звичні речі під іншим 

кутом, розвинути емпатію, терпіння та розуміння. 



Подумайте про те, що ваше рішення бути наставником/-цею може стати вирішальним 

фактором у житті дитини. Ви маєте унікальний шанс не тільки розказати дитині про цей світ, 

але й відкрити його разом із нею. Стати наставником/-цею — означає подарувати дитині 
шанс на краще майбутнє та водночас збагатити власне життя глибокими, справжніми 

відчуттями та змістовними враженнями. 

Не упустіть цю можливість зробити важливий крок на зустріч новим взаєминам, що змінять 

життя дитини і ваше. 

Що дає наставництво дитині? 

Для дитини наставництво означає отримання підтримки, уваги, допомоги в навчанні та 

розвитку, можливості краще адаптуватися в суспільстві, а також знайти друга/подругу й 

наставника/-цю. 

Спілкування та спільне проведення часу з наставником/-цею дають дитині відчуття 

приналежності, цінності та сприйняття себе як важливої особистості. Це також необхідно 

для соціалізації дитини та розвитку її комунікативних навичок. 

Наставництво дозволяє дитині опанувати навички для самостійного життя, такі як: особиста 

гігієна, готування їжі, оплата комунальних послуг, управління власним бюджетом, вибір 

продуктів, одягу, побутових речей, організація побуту, пошук інформації, користування 

громадським транспортом та навігація по місту, робота з технікою, планування подорожей. 

Наставництво також сприяє професійному самовизначенню дитини, допомагаючи їй 

зрозуміти свої інтереси та амбіції, вибудовувати кар'єрні цілі та розробляти план їх 

досягнення. Це може включати ознайомлення з різними професіями, відвідування робочих 

місць або зустрічі з професіоналами в різних сферах. 

Наставництво надає дитині комплексну підтримку, необхідну для її розвитку та успішної 
інтеграції в суспільство, допомагаючи їй стати самодостатньою, впевненою в собі та 

готовою до дорослого життя особистістю. 

Що дає наставництво громаді? 

Наставництво сприяє формуванню відповідального суспільства, підтримці дітей, які 
опинилися в складних життєвих обставинах, та їхньому інтегруванню в громаду. 

Наставництво — це не просто процес допомоги дітям, які потребують підтримки. Це спосіб 

зробити наше суспільство кращим. Коли дорослі беруть на себе роль наставників/-ць — 

вони не тільки допомагають дітям розкривати їхній потенціал та долати життєві виклики, а й 

формують культуру відповідальності та взаємодопомоги. Це означає, що люди починають 

більше цінувати важливість підтримки один одного і розуміють, що спільні зусилля можуть 

змінити життя на краще. 

Наставництво також сприяє зміцненню соціальної солідарності. Коли ми підтримуємо дітей, 

особливо тих, хто опинився в складних обставинах, ми показуємо, що ніхто не залишається 

наодинці зі своїми проблемами. Це вчить нас бути емпатійними та готовими прийти на 

допомогу, будуючи тим самим міцніше та більш згуртоване суспільство. 

Інтеграція цих дітей у громаду є ще одним важливим аспектом наставництва. Вона 

допомагає дітям відчути себе частиною чогось більшого, розуміти, що вони мають місце в 

суспільстві і що їхній голос має значення. Це не тільки допомагає дітям відновити віру в 

себе та своє майбутнє, але й сприяє створенню більш свідомого та відповідального 

суспільства. 



Таким чином, наставництво — це вклад не тільки в життя окремих дітей, але й у майбутнє 

всього суспільства. Воно показує, як через дбайливе ставлення та підтримку можна 

виростити покоління відповідальних, емпатійних людей, які готові допомагати один одному. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


